



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 科研人员集体离职背后,是怎样的无奈

据中科院官网21日消息,为落实中央领导同志重要批示精神,国务院副总理刘鹤听取中科院有关情况汇报,并要求国务院办公厅、科技部、中科院等单位成立专项工作组,近日赴中科院合肥物质科学研究院,就其下属研究所职工离职事件展开深入调研。另据报道,中科院党组7月17日研究决定成立专项工作组,工作组于7月19日已抵达中科院合肥物质科学研究院开展调查工作。这意味着此事件进入新的阶段。该院核安全所90多名科研人员集体离职一事,近期引发网民关注。科研人才是国家之宝,是民众之宝。人们关心事件真相,关心这些转身离去者的内心波澜,也是在关心自己。

此前,中国科学院合肥物质科学研究院人事处一名负责离职管理的工作人员向媒体称:这90多名科研人

有了高层调查组介入调查,事件内幕一定会被揭开,某些缠绕在机构和人才之间的藤蔓一定会被清除。籍此化解矛盾,理顺种种关系,通过相关改革实现共赢和情感共鸣,则成为一个确定方向

员是被挖走的,是自愿离职的,离职属于正常人员流动。这一表态不无官腔,令人嗅到管理机制上的某些陈旧气息。

常识告诉我们,90多人集体离职,其中很多人连事业编制和福利房都放弃了,决然离去,如果这也是“正常人员流动”,那天底下就没有正常人员流动了。要知道,核安全所最高峰时有500人,但这几年人才快速流失,去年只余200人左右,此次集体离职事件发生后,就剩下100多人了。抱着满腔热望而来,结果却愤懑而去,这中间有太多疑云。

根据科研人员在接受媒体采访

时的说法,不久前,院方在没有征求科研人员意见的情况下为核所更换保安,引发冲突。这被视为集体离职事件的导火索。还有报道提及该院有些研究所被撤等问题。关于这些情况,还需要权威调查认定。但毫无疑问,“集体离职”的另一面,是科研人员对科研机构有浓烈的归属感,对未来有美好的预期。而这取决于研究机构从方方面面尊重人才,增加他们的获得感,重视他们的想法——他们接受“挖角”,正是希望证明自己、获得尊重的表现。

有了高层调查组介入调查,事件内幕一定会被揭开,某些缠绕在机

构和人才之间的藤蔓一定会被清除。籍此化解矛盾,理顺种种关系,通过相关改革实现共赢和情感共鸣,则成为一个确定方向。

2016年11月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于实行以增加知识价值为导向分配政策的若干意见》,提出:实行以增加知识价值为导向的分配政策,充分发挥收入分配政策的激励导向作用,激发广大科研人员的积极性、主动性和创造性。近年来,让才华横溢、成绩突出的科研人员“名利双收”,已成江苏、上海、浙江等地的激励导向。

“抢人大战”在越来越多的地方上演,留人还来不及呢,没听说过“敞开大门”的道理。尊重人才不能只是一个口号,尊重人才要实实在在地拿出激励政策、留人招数。愿某些科研机构“顿悟”。

现代快报首席评论员 伍里川

## 跟着热词狂奔

### 墅不奉陪

造句:私用别墅拍影视剧是部“惊悚剧”

在杭工作生活的林女士,5年前在老家买了一栋豪华别墅,后来一直没回去住过。去年,林女士偶尔在一部热门电视剧上看到,剧中女主

的家很眼熟,而且剧中人都在别墅里吃饭睡觉摔打。仔细一看,竟然就是自己的别墅。林女士后来得知,在她家别墅拍摄电视剧的还不止一家。林女士将别墅物业、电视剧出品方、播放平台等一并告上法院,要求赔偿和道歉,还要求将影视剧下架。

奔客:湖南评论人 戴先任

据影视公司回应,他们进别墅拍摄是经过开发商允许的。电视剧出品方认为开发商有权处置该房产的使用权,所以,要求他们“停播、下架”于情于理难以说通。但依据法律,开发商无权将业主的房产“私相授受”。所以,涉事影视公司也不能完全免责,更要从中吸取教训,避免类似问题的再现。

对此,相关部门要介入调查,追

究相关单位与相关人员的责任,法院也要公正裁判,保障好业主的合法权益。私用别墅拍影视剧不是皆大欢喜的“喜剧”,而是一幕家园争夺战的“惊悚剧”,我们要做的是,要把这部剧变成一部“法治剧”“普法剧”。广大业主也要像林女士一样,积极维权、勇于维权,通过法律渠道正确维权,这样也能让某些开发商、物业有所收敛。

体彩专版

# 泰州彩友领走体彩大乐透1695万

今年的盛夏因梅雨季节姗姗来迟,但体彩大乐透却在江苏彩市中持续火热,在周一结束开奖的大乐透20065期,苏州彩友擒获1注1000万大奖。前不久,泰州彩友顾先生也来到南京,领走大乐透1695万大奖。

## 自编号码中大乐透1695万

顾先生购彩多年,堪称体彩大乐透的“忠粉”,喜欢自编单式投注。有道是天道酬勤,即便顾先生在大乐透9.9亿大派奖期间没有多少斩获,但依然不为所动,继续自己的投注方式。终于在大乐透20058期,迎来了一次绝佳的机会,当期他自编了5注单式号进行追加投注,所有号码后区均采用“05、10”,前区则采用不同号码,其中第2注号码精准命中当期中奖号码,

喜获1注追加一等奖,有趣的是,其余4注号码由于后区为“05、10”也中得了九等奖,最后总奖金达到了16959220元。

## 苏州彩友喜中大乐透千万大奖

江苏其他地区的彩友也十分给力!7月20日,体彩大乐透第20065期开奖,前区开出号码“13、15、26、32、33”,后区开出号码“05、07”。本期全国销量为2.75亿元,为国家筹集彩票公益金9912万元。

本期全国共开出2注基本投注一等奖,单注奖金1000万元,分落江苏、广东两地。江苏的1000万元基本投注一等奖出自苏州;广东的1000万元基本投注一等奖出自深圳。由于上述两位中奖者都没有采用追加投注,在单注一等奖方面,均少拿了800万元追加奖金,从而错过中出1800万元封顶大奖的机会。奖池方面,本期开奖结束后,9.05亿元滚存至7月22日(周三)开奖的第20066期。

苏彩

## 彩市公告牌

# 体彩新票“一蹴而就”来袭,双重好礼燃动夏日

体彩即开票“一蹴而就”携双重好礼重磅来袭。新款即开票不仅为购彩者带来无限的惊喜,极具动感的票面设计、简单刺激的互动玩法更是引爆了所有人的夏日激情。

## 单票最高可中百万

体彩“一蹴而就”系列票共包含5元和20元两种面值,对应头奖金额分别为20万元和100万元。值得一提的是,此前上市的5元面值体彩即开票头奖多为10万元,5元面值的“一蹴而就”头奖达20万元。在票面设计上,“一蹴而就”将竞技体育与彩票结合,以“足球”为设计元素,栩栩如生的进球绝招,展现了足球比赛中的“一球制胜”。

玩法简单:只需刮开覆盖膜,如出现金额标志,即中得该金额奖金,称得上是史上“最干脆的即开票”。

## 两重好礼庆上市

此次“双重好礼,一蹴而就”活动带来了无与伦比的购彩体验,让购彩者直呼过瘾。

第一重好礼——“一蹴而就”奖上奖活动。6月28日至7月31日,只要走进体彩实体店,购买任意面值“一蹴而就”主题即开票,如果单份彩票刮中1000元奖级,不仅可以获得1000元奖金,还可获赠面值1000元电商卡1张,奖品共计3100张,如7月31日23:59:59前奖品派送完,则活动结束。

第二重好礼——“一蹴而就”“全民运动”扫码抽奖活动。7月6日起,只要走进体彩实体店,购买任意面值的“一蹴而就”或“全民运动”主题即开票,通过“中国体育彩票”微信小程序“点亮健康中国”活动页面,按提示扫描票面保安区二维码,即可获得1次扫码抽奖机会,5G手机、智能手表、电商卡等多种好礼等你来赢。

苏彩



扫一扫更多精彩

## 彩市万花筒

# 购彩运动两不误 “点亮健康中国”引领全民健身新风尚

到体彩网点买彩票、做运动,这是“点亮健康中国”活动开展后,给体彩网点带来的新气象。如今,健身打卡地点又扩展到了体彩公益金资助的指定健身路径、运动场馆,这场全民健身热潮的人气也是越来越旺。

## 从运动角到运动馆 淮安市民参与点亮活动

6月6日开始,淮安体彩就在全市480个体彩实体店设立了妙趣横生的“运动角”,摆放了多种健身器材,购彩者、运动爱好者只要走进店内就可参与体育运动,并通过中国体育彩票官方微信小程序,上传自己的运动照片进行打卡,为淮安体彩助力,即可获得一次抽奖机会。截至7月12日,淮安市线上点亮近4万人次。

7月6日起,活动全面升级,开放健身路径和体育运动场馆等互动“打卡”点,既能锻炼身体又能参与线上抽奖,一举多得,为市民打造可持续的、独具特色的全民健身活动。8月8日前,淮安市民可以在市内指定健身路径和体育运动场馆,登录“中国体育彩票”小程序,进入“点亮健康中国”页面,将运动照片拍下并上传,即可完成点亮。除了线上抽取好礼,还有机会在现场领取运动臂包以及体彩帆布袋等奖品。

## 乘风破浪的常州人 点亮体彩健康新生活

江南正值梅雨季节,可是在常州奥体钟楼全民健身中心,每天都是“阳光灿烂”,前来健身的会员已经慢慢习惯了每日打卡“点亮健康中国”,就等着刮奖的那一瞬间收获惊喜。

7月8日晚,常州体彩“健康中国 光芒燃动——点亮健康中国”品牌推广活动走进常州奥体钟楼全民健身中心。活动现场,常州体彩工作人员引导前来健身的市民扫码关注常州体彩官微,现场参与运动角的各项运动并参与“点亮健康中国”的打卡活动。6点多,现场一位健身结束参与活动的李女士成功刮出了100元苏宁电商卡,李女士表示,感谢体彩让她这个“中奖绝缘体”也感受了一把中奖的喜悦,后期还会每天坚持打卡“点亮健康中国”活动。

即日起至8月8日,常州市民可在常州奥体钟楼全民健身中心等11家场馆参与“点亮健康中国”活动,每人每天均可获得一次赢取心动运动好礼的机会。此次“点亮健康中国”活动,从线下到线上多场景转换,普及科学运动观念,让更多人“动起来、秀出来”,用实际行动为健康中国加油助力。 彩文

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师